



दैनिक

समाज जागरण

TITLE CODE : UPHIN49919



नोएडा उत्तर प्रदेश, दिल्ली एनसीआर, हरियाणा, पंजाब बिहार, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, झारखण्ड असम से प्रसारित

वर्ष: 1 अंक: 119 नोएडा, (गौतमबुद्धनगर) रविवार 12 फरवरी 2023 http://samajjagran.in पेज 12 मूल्य 05 रुपये

जननायक चंद्रशेखर विश्वविद्यालय के गृह विज्ञान विभाग ने मनाया विश्व दाल दिवस

शशिकांत ओझा, ब्यूरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : जननायक चंद्रशेखर विश्वविद्यालय में वीसी प्रो. कल्पलता पाण्डेय के संरक्षण में तथा निदेशक शैक्षणिक डॉ० पुष्पा मिश्रा के दिशा निर्देशन में गृह विज्ञान विभाग द्वारा "विश्व दाल दिवस" का आयोजन किया गया।

दालों में अच्छी सेहत का दाम नामक शीर्षक विषयक लेख पर, विभाग के सहायक आचार्य डॉ० संध्या, डॉ० सौम्या, डॉ० रंजना मल्ल, डॉ० तुषिता तिवारी द्वारा परिचर्चा किया गया। छात्राओं को दालों के प्रकार, पाए जाने वाले पोषक तत्व, उनसे होने वाले लाभ तथा कमी से होने वाली बीमारियों के विषय में विस्तार से बताया गया। साथ ही छात्राओं द्वारा विभिन्न प्रकार के दालों के साथ

रचनात्मक कार्य किया गया ताकि "करके सीखने" की प्रवृत्ति का उनमें विकास हो। इस दौरान छात्राओं ने फूल, फल, पक्षी आदि विभिन्न आकृतियों को दालों से सजाकर सुंदर कलाकृतियों में परिवर्तित किया। इनमें कुमुकुम, आरती, स्वाति यादव, प्रियंका यादव, पूजा राय, पूजा साहनी, रिकी यादव, आस्था सिंह, दीक्षा, रंजन यादव आदि का प्रदर्शन बेहतर रहा।

माघे पर्व में ग्रामीणों संग थिरके विधायक सोनाराम सिंघु व उसकी पत्नी।

महमानों संग लिया लिया लजीज व्यंजनों का आनंद, प्रशासनिक पदाधिकारियों ने भी भाग लिया।

दैनिक समाज जागरण संवाददाता जगन्नाथपुर अनुमंडल जगन्नाथपुर

जगन्नाथपुर 11 फरवरी 2023: जगन्नाथपुर प्रखंड के में शनिवार को धूमधाम से माघे पर्व मनाया गया। स्थानीय विधायक सोनाराम सिंघु के पैतृक आवास पर अपने कार्यकर्ताओं के साथ हजारों की संख्या में शामिल हुए। विधायक सोनाराम सिंघु को ने सभी का स्वागत की। उन्होंने ग्रामीणों को माघे पर्व तथा होली की बधाई भी दी। इसके बाद नगाड़े तथा मांदर की थाप पर सोनाराम सिंघु के पैतृक आवास पर ग्रामीणों का सामूहिक नृत्य हुआ। विधायक ने ग्रामीणों संग घंटो नृत्य किया। मांदर पर थाप दी तो कार्यकर्ताओं ने माघे गीत का सामूहिक गान किया। सेबरे माघे पोरोब... के जयकारे के बीच हो ताड़ो गीत भी गुंजायमान थे। वहीं बुजुर्ग महिला पुरुषों ने माघे गीत के जरिये प्रकृति तथा सृष्टि की महिमा का बखान करते हुए उसके प्रति आभार जताया।



वहीं दामा दुमंग तथा चेओम की आवाज से गांव गुंजायमान था। इस दौरान सामूहिक भोज भी चलता रहा। इसके पूर्व शुक्रवार को गांव के दिऊरियों ने देशाऊली में मुर्गे की बलि देकर सुख समृद्धि की कामना की। इस मौके पर सांसद प्रतिनिधि त्रिशानु राय, कांग्रेस कार्यकर्ता सुमित महापात्रा दिग्विजय सिंह अमोद गुप्ता, समेत बड़ी संख्या में कार्यकर्ता तथा ग्रामीण मौजूद थे।

बीपीसीएल ने दिल्ली-जालंधर हाईवे पर लॉन्च किया ईवी फास्ट चार्जिंग हाई कॉरिडोर

देश में ईवी को अपनाने के रुझान को बढ़ावा देने के लिए 31 मार्च 2023 तक ईवी फास्ट चार्जिंग स्टेशनों के साथ 200 राष्ट्रीय राजमार्गों को शुरू से अंत तक कवर करेगा बीपीसीएल

30 किलोवाट, सीसीएस-2 फास्ट चार्जर्स 750 किलोमीटर लंबे दिल्ली-जालंधर राष्ट्रीय राजमार्ग पर 12 ईंधन स्टेशनों पर स्थापित किए गए इस निवेश के जरिये अपने 7,000 पारंपरिक रिटेल आउटलेट्स को विभिन्न ईंधन विकल्प प्रदान करने वाले ऊर्जा स्टेशनों में परिवर्तित करने का बीपीसीएल का लक्ष्य

नई दिल्ली, 11 फरवरी, 2023- एक 'महारब' और एक फॉर्च्यून ग्लोबल 500 कंपनी भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (बीपीसीएल) ने आज दिल्ली-जालंधर राष्ट्रीय राजमार्ग (एनएच-44 का हिस्सा) पर ईवी फास्ट चार्जिंग हाई कॉरिडोर के लॉन्च की घोषणा की। इसका मकसद राजमार्गों पर इलेक्ट्रिक वाहन उपयोगकर्ताओं को रेंज संबंधी चिंताओं को दूर करना है। एनएच-44 का 750 किलोमीटर लंबा यह सेगमेंट देश का चौथा ऐसा राजमार्ग है, जहां बीपीसीएल ने मार्ग के दोनों ओर लगभग 100 किलोमीटर की दूरी पर फास्ट चार्जिंग स्टेशन स्थापित किए हैं। इससे पहले चेन्नई-त्रिची-मद्रै, चेन्नई-बैंगलोर और बैंगलोर-कूर्ग बीपीसीएल द्वारा स्थापित पहले तीन इलेक्ट्रिक वाहन फास्ट चार्जिंग कॉरिडोर थे।

इसके साथ-साथ भारत पेट्रोलियम ने देश में ईवी को अपनाने के रुझान को बढ़ावा देने के लिए भारत में ईवी बुनियादी ढांचे का समर्थन करने के अभियान के हिस्से के रूप में 31 मार्च 2023 तक 200

राष्ट्रीय राजमार्ग पूरी तरह से एंड-टू-एंड, फास्ट ईवी चार्जिंग स्टेशनों से कवर करने का फैसला भी किया है। राजमार्गों के साथ बीपीसीएल ईंधन स्टेशनों पर 30 किलोवाट फास्ट चार्जर की स्थापना से ग्राहकों को 125 किलोमीटर तक की ड्राइविंग रेंज प्राप्त करने के लिए लगभग 30 मिनट में अपने ईवी को चार्ज करने में मदद मिलेगी। फास्ट चार्जर को बिना किसी मैनुअल सहायता के स्वयं संचालित किया जा सकता है, हालांकि जरूरत पड़ने पर सहायक कर्मचारी भी उपलब्ध होंगे।

बीपीसीएल ईंधन स्टेशनों पर स्थित, ये फास्ट ईवी चार्जिंग सुविधाएं, यात्रियों को सुरक्षित, बेहतर रोशनी और सुरक्षित स्थान के साथ-साथ वाहन चार्जिंग के दौरान शौचालय, आराम करने के लिए भोजनशाला जैसी सुविधाएं प्रदान करती हैं। बीपीसीएल ने ब्रिटिश ऑटोमोटिव ब्रांड एमजी मोटर्स के साथ अपनी साझेदारी की भी घोषणा की, जिन्होंने 8900 इलेक्ट्रिक वाहन बेचे हैं। इस साझेदारी के बाद अब एमजी ईवी के सभी ग्राहकों को उनकी कार के डैशबोर्ड के माध्यम से ड्राइविंग करते समय बीपीसीएल ईवी चार्जिंग का पता लगाने में मदद मिलेगी। शुरुआत सेन, हैड रिटेल इनिशिएटिव्स और ब्रांड, बीपीसीएल और गौरव गुप्ता, चीफ कॉर्पोरेट ऑफिसर, एमजी मोटर्स ने संयुक्त रूप से 11 फरवरी को दिल्ली में आयोजित एक कार्यक्रम में साझेदारी



की घोषणा की, जिसमें राजीव दत्ता, हैड रिटेल नॉर्थ - बीपीसीएल, मिहिर जोशी, स्टेट हेड (दिल्ली, हरियाणा, एचपी और यूके) - बीपीसीएल और अन्य कंपनी के अधिकारी उपस्थित थे। इस अवसर पर शुभंकर सेन, हैड रिटेल इनिशिएटिव्स और ब्रांड, बीपीसीएल ने कहा, "हमारी धरती को स्वच्छ और बेहतर बनाना हर किसी के लिए बेहतर है और बीपीसीएल में हम अपनी भूमिका से देश में इलेक्ट्रिक वाहन चार्जिंग नेटवर्क हाईवे की स्थापना से ईवी मालिकों की रेंज चिंता को दूर करने के साथ-साथ भारत में इलेक्ट्रिक वाहनों के विकास में मदद मिलेगी। इलेक्ट्रिक वाहन शुरुआत सेन, हैड रिटेल इनिशिएटिव्स और ब्रांड, बीपीसीएल और गौरव गुप्ता, चीफ कॉर्पोरेट ऑफिसर, एमजी मोटर्स ने संयुक्त रूप से 11 फरवरी को दिल्ली में आयोजित एक कार्यक्रम में साझेदारी

आज हमारी ईवी चार्जिंग रणनीति के तहत एक महत्वपूर्ण पहल है और 2040 तक नेट जीरो उत्सर्जन के हमारे लक्ष्य को प्राप्त करने के हमारे बड़े उद्देश्य की दिशा में ही एक और कदम है। हम एमजी मोटर्स के साथ हमारी साझेदारी के बारे में उत्साहित हैं जिन्होंने अपने डैशबोर्ड नेविगेटर में हमारे ईवी चार्जिंग नेटवर्क को स्थान प्रदान किया है। इससे एमजी ईवी मालिकों को बहुत सुविधा होगी। यह वास्तव में देश में ईवी अपनाने को बढ़ावा देने के लिए अत्याधुनिक तकनीक बढ़ाने के लिए दोनों संगठनों की प्रतिबद्धता को दर्शाता है।" एमजी मोटर इंडिया के साथ मिलकर हम देश में शहरों, पर्यटन स्थलों और आर्थिक केंद्रों को जोड़ने वाले प्रमुख यात्रा मार्गों के साथ ईवी चार्जिंग अनुभव को बेहतर बनाने के लिए काम करेंगे। भारत पेट्रोलियम के ईंधन स्टेशनों पर

नाबालिक का अपहरण कर दुष्कर्म करने वाले आरोपी को आजीवन कारावास

समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ

बालाघाट, (12 फरवरी) आरक्षी केन्द्र कोतवाली बालाघाट के नाबालिक का अपहरण कर उसके साथ दुष्कर्म के आरोपी 21 वर्षीय युवक सतीश पिता राजेश अर्जुन को दोषी पाते हुए बालाघाट न्यायालय के माननीय विशेष न्यायाधीश (पॉक्सो एक्ट) मनोज कुमार तिवारी की अदालत अपहरण, एससी-एसटी एक्ट, पॉक्सो एक्ट सहित अन्य धाराओं में दोषी पाते हुए आजीवन कारावास व 22 हजार रुपए के अर्थदंड से दंडित करने का आदेश दिया है। मामले में अभियोजन की ओर से सहायक जिला लोक अभियोजन अधिकारी आरती कपले कापले

ने पैरवी की थी। मीडिया प्रभारी सहायक जिला अभियोजन अधिकारी विमलसिंह ने बताया कि घटना 15 जुलाई 2020 की है, जब नाबालिक दुकान जाने की बात कहकर घर से निकली और वापस घर नहीं लौटी, तो चिंतित परिवार ने उसकी खोजबीन शुरू की। जिसका पड़ोसी और रिश्तेदारों में कहीं पता नहीं चलने पर उसके अपहरण की शिकायत कोतवाली पुलिस में दर्ज कराई थी। जिसमें कोतवाली पुलिस ने अपहरण का मामला दर्ज कर विवेचना में लिया था। विवेचना के दौरान पुलिस ने एक माह 8 दिन बाद 25 अगस्त को नाबालिक को दस्तयाब किया था।



जिसने पूछताछ में बताया कि आरोपी सतीश की, उसके बड़े पिता के लड़के से दोस्ती थी और वह अक्सर उनके घर आता रहता था। जिसके कारण उसकी पहचान उससे हो गई थी। जब वह 15 जुलाई को घर से बाजार जाने निकली थी। इसी दौरान बुढ़ी रेलवे क्रासिंग के पास उसे सतीश मिला और प्यार व विवाह का प्रलोभन और बहला-फुसलाकर अपने साथ गोंदिया लेकर गया। जहां एक किराए के कमरे में रखकर उसकी मर्जी के बिना उसके साथ जबरदस्ती दुष्कर्म किया। जहां से वह उसे सरेखा लेकर आया था, जहां उसे रख रखा था। 25 अगस्त को सतीश के घर से बाहर जाने पर वह किसी तरह मौका पाकर घर से बाहर निकालकर अपने घर

आ गई थी। जिसके बाद परिजनों ने इसकी जानकारी पुलिस को दी। जिसमें पुलिस ने पीड़िता के बयान के आधार पर आरोपी के खिलाफ अपहरण के दर्ज अपराध में धाराओं का इजाजा कर उसे गिरफ्तार किया था और उसे न्यायालय में पेश किया। जिसे न्यायिक रिमांड पर जेल भिजवा दिया गया था। इस मामले की संपूर्ण विवेचना उपरांत पुलिस ने अभियोग पत्र न्यायालय में पेश किया। जिसमें विचारण उपरांत प्रकरण में आई सकारात्मक साक्ष्य और अभियोजन के तर्कों से सहमत होकर माननीय न्यायालय ने आरोपी को आजीवन कारावास और आर्थिक दंड से दंडित करने का आदेश दिया।

CM नीतीश की यात्रा से पहले मिले 3 टाइम बम, जांच में जुटी NIA-ATS

मुजफ्फरपुर. मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की समाधान यात्रा के तीन दिन पहले ही मुजफ्फरपुर में तीन टाइम बम मिले हैं, एक साथ तीन टाइम बम मिलने से शहर में सनसनी मच गई है। बम मिलने के बाद पुलिस, NIA और ATS की टीम जांच में जुटी हुई है। इस मामले में एक गिरफ्तारी हो चुकी है जबकि दो अन्य लोगों से पूछताछ की जा रही है। मुजफ्फरपुर एसएसपी राकेश कुमार ने मामले की पुष्टि करते हुए कहा कि घटना से केंद्रीय एजेंसी को अवगत कराया गया है और मामले की जांच चल रही है।

बम बरामद होने से प्रशासनिक महकमे में बेचैनी बढ़ चुकी है। पुलिस कप्तान के मुताबिक ये कामयाबी मादक पदार्थों को लेकर किये जा रहे सच अभियान को लेकर मिली।

NIA और ATS जांच में जुटी

इसी सप्ताह NIA ने चंपारण और मुजफ्फरपुर के बरुराज में P.F. कनेक्शन को लेकर छापेमारी की थी। मुजफ्फरपुर पुलिस ने केंद्रीय एजेंसी को मुजफ्फरपुर मामले से अवगत करा दिया है और कई केंद्रीय अधिकारी गिरफ्तार आरोपियों से पूछताछ कर रही है। एसएसपी राकेश कुमार ने बताया कि मादक पदार्थों की जांच के सिलसिले में छापेमारी की गई थी। इसी दौरान गहन जांच की गई। घर के अंदर से तीन टाइम बम बरामद किया गया जो



सक्रिय नहीं था। हालांकि बम की क्षमता काफी कम थी लेकिन इस मामले के बारे में बड़े एजेंसी को सूचित किया गया है और पूछताछ जारी है। गिरफ्तार जावेद पहले भी मादक पदार्थ के केस में जेल जा चुका है जबकि अन्य दो में से एक संदिग्ध उत्तरप्रदेश का रहने वाला है।

वनस्पतियाँ ईश्वर द्वारा प्रदत्त उपहार हैं - फादर पी विक्टर

विकास राय ब्यूरो चीफ, दैनिक समाज जागरण

सेंट जॉन्स स्कूल, सिद्धीकपुर, जौनपुर की शनिवासरिय प्रार्थना सभा में कक्षा चतुर्थ ब के विद्यार्थियों ने वनस्पतियों के महत्त्व को बताते हुए परियोजना प्रस्तुत की जिसमें तुलसी के महत्त्व पर विशेष प्रकाश डाला गया।

ईश्वर द्वारा प्रदत्त उपहार हैं। इनको संरक्षित करने का मतलब है स्वयं को संरक्षित करना और इनको नष्ट करने का अर्थ है स्वयं को नष्ट करना अतः वनस्पतियों का संरक्षण अनिवार्य है। वनस्पतियों के संरक्षण से जीव-जंतुओं का भी संरक्षण होता है। ईश्वर ने ऐसी कोई भी वनस्पति नहीं बनाई है जो गुणहीन हो।

और मुस्कुराते हुए जाइए विद्यालय के प्रधानाचार्य फादर पी विक्टर ने अपने उद्बोधन में कहा कि वनस्पतियाँ ईश्वर द्वारा प्रदत्त उपहार

बिना उपचार बनाया बिल, स्वजनों ने किया हंगामा सड़क जाम

- नगर के पुरानी तहसील स्थित एक अस्पताल का मामला - महिलाओं को वाहन पर बैठाते ही हुई बेहोश, पुलिस ने उताया - दोनों पक्षों से कुछ लोगों को कोतवाली लेकर रवाना हुई पुलिस

आशुतोष चतुर्वेदी, ब्यूरो चीफ दैनिक समाज जागरण

मऊ : नगर कोतवाली के पुरानी तहसील स्थित एक अस्पताल में इलाज के नाम पर धनउगाही करने का आरोप लगाते हुए स्वजनों से जमकर हंगामा काटा। अस्पताल प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी करते हुए लोगों ने राजमार्ग को भी जाम कर दिया। सूचना मिलने पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने मार्ग खाली कराया। इसके बाद पुलिस की पहल पर सभी पक्षों में सुलह कर मामले पटाक्षेप किया गया। बलिया जनपद की रछौली गांव निवासी लालमुनी का आरोप है कि पति की उल्टी होने पर शुक्रवार की देर रात लगभग साढ़े 11 बजे अस्पताल में भर्ती कराया। शनिवार को सुबह मरीज की तबियत सही भी नहीं हुई और चिकित्सक ने 26 हजार रुपये की मांग की। दूसरा मामला चिरियाकोट के असलपुर का है। गांव निवासी विद्या देवी ने बताया कि तीन बजे भोर से अब तक मरीज को सिर्फ आक्सीजन लगा है और सुबह होते वीस हजार रुपये की मांग की गई। दोनों मरीजों के तीमारदारों ने जब अपने मरीज से मिलने के कदा तो मना कर दिया गया। परिजनों की संख्या बढ़ने पर सभी सड़क को जाम कर दिया। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंचे शहर कोतवाल ने जाम खुलवाया। कुछ लोगों को पुलिस गाड़ी में बैठाने लगे। उसी बीच दो महिला सड़क पर बेहोश हो गईं। इससे पुलिस के हाथ पांव फूलने लगे। महिलाएं खुद को पीड़ित बताकर पुलिस से न्याय की गुहार करने लगीं। इसके बाद एक अस्पताल कर्मियों को जाम करने वाले को लेकर पुलिस कोतवाली चली गईं।

अस्पताल पर धनउगाही की आरोप लगाकर कुछ लोगों ने हंगामा कर मार्ग जाम कर दिया। दोनों पक्ष का समझा बुझाकर मामला समाप्त कर दिया गया।

- अनिल चंद्र त्रिपाठी, कोतवाल शहर

फिर होगी टंड की वापसी? IMD ने इन राज्यों के लिए जारी किया अलर्ट

नई दिल्ली. उत्तर पश्चिम भारत में एक बार फिर से मौसम करवट ले सकता है. फरवरी महीने में अचानक से पड़ रही गर्मी से कुछ समय की राहत मिलने की उम्मीद जताई जा रही है. मौसम विभाग की मानें तो उत्तर पश्चिम भारत पर एक के बाद एक पश्चिमी विक्षोभ के असर के चलते मौसम में तेजी से बदलाव देखने को मिला है, लेकिन अब ये पूर्व की ओर बढ़ रहा है. इसके जाने के बाद एक बार फिर से कई राज्यों के तापमान में गिरावट देखने को मिल सकती है. इससे उत्तर पश्चिम भारत के कई राज्यों में टंड के बढ़ने की संभावना है.

9 समाज जागरण

विकास यात्रा की अमगंवा और मौहरी में की गई पुरजोर अगवानी

अनूपपुर 11 जनवरी 2023/ विधानसभा क्षेत्र अनूपपुर के विकासखंड जैतहरी के ग्राम अमगंवा, मौहरी में विकास यात्रा का ग्राम वासियों ने भव्य स्वागत किया ग्रामीण महिलाओं द्वारा सर पर कलश धारण कर विकास यात्रा की अगवानी की गई इस अवसर पर जनपद सदस्य श्री चंद्र प्रकाश जयसवाल सरपंच श्रीमती बुद्धन बाई पूर्व सरपंच खूब चंद्र पनिका उपसरपंच श्री नरेंद्र राठौर श्री रवि प्रकाश श्रीवास्तव श्री विश्व दीपक श्रीवास्तव श्री संजीव श्रीवास्तव सहित बड़ी संख्या में उपस्थित ग्रामीणों ने विकास यात्रा का पुरजोर स्वागत किया गया

एसडीएम ने नल जल पेशा एक्ट तथा विकास यात्रा की दी जानकारी

एसडीएम श्री विजय डेहरिया तथा जनपद पंचायत जैतहरी के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री बीएम मिश्रा द्वारा विकास यात्रा के उद्देश्य तथा विकास कार्यों ,जल जीवन मिशन, पेसा एक्ट के बारे में जानकारी ग्रामीणों को दी गई नुकड़ नाटक के माध्यम से पेसा एक्ट तथा जल जीवन मिशन के संबंध में प्रकाश डाला गया

176 आवेदन हुए प्राप्त

विकास यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री आवास ग्रामीण के 147 एकीकृत सामाजिक सुरक्षा पेंशन के 5 राजस्व के 6 खाद्यान्न के 1 स्वास्थ्य विभाग के 3 मनरेगा के 10 शिक्षा से संबंधी 1 स्वच्छ भारत मिशन के 3 यानी कुल 176 आवेदन प्राप्त हुए

शासकीय संस्थाओं का क्रिया गया निरीक्षण

विकास यात्रा कार्यक्रम के दौरान ग्राम पंचायत भवन, आंगनवाड़ी केंद्र, उप स्वास्थ्य केंद्र ,हाई स्कूल का निरीक्षण किया गया

हितग्राहियों ने साझा किए विचार वितरित किए गए हितलाभ

विकास यात्रा संवाद कार्यक्रम के दौरान सरकार की महत्वपूर्ण जनकल्याणकारी योजना से लाभान्वित हितग्राहियों ने अपने अनुभव साझा किए जिनमें लाडली लक्ष्मी योजना ,संबल 2.0, ग्रामीण आजीविका मिशन ,पीएम आवास ,तोर्ण दर्शन योजना के हितग्राही शामिल हैं इस अवसर पर जन कल्याणकारी योजनाओं के पात्र हितग्राहियों को हितलाभ का वितरण क्रिया गया

पुष्पराजगढ़ के ग्राम बोदा एवं मोहंदी, खेतगांव में विकास यात्रा से लाभान्वित हुए ग्रामीण

अनूपपुर 11 जनवरी 2023/ आम आदमी को सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ सुनिश्चित करने तथा विकास कार्यों की जानकारी साझा करने के साथ ही हितग्राहियों को प्राप्त योजनाओं के लाभ से जीवन में आए परिवर्तन के अनुभव साझा करने तथा शासकीय संस्थाओं के निरीक्षण एवं योजनाओं के छूटे व वंचित रहे पात्र हितग्राहियों के आवेदन प्राप्त करने तथा विभिन्न सेवाओं का लाभ देने के लिए आयोजित की जा रही विधानसभा स्तरीय विकास यात्रा पुष्पराजगढ़ विधानसभा क्षेत्र के रूट कार्यक्रम के अनुसार ग्राम बोदा तथा देवरी, खेतगांव पहुंची जहां यात्रा का स्वागत बड़ी संख्या में ग्रामीणों द्वारा परंपरागत रूप से किया गया विकास यात्रा में जनपद पंचायत पुष्पराजगढ़ के पूर्व अध्यक्ष श्री हीरा सिंह श्याम तथा जिला पंचायत सदस्य श्रीमती यशोदा सिंह जनपद पंचायत पुष्पराजगढ़ के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री आरके त्रिपाठी जिले से नियुक्त नोडल अधिकारी सहित जनप्रतिनिधि गण व बड़ी संख्या में ग्रामीण महिलाएं, युवा, वृद्ध ,हितग्राही, अधिकारी, कर्मचारियों ने विकास यात्रा में सहभागिता की

विकास कार्यों की दी गई जानकारी हितलाभ हुए वितरण

विकास यात्रा के दौरान क्षेत्रीय विकास कार्यों के संबंध में जानकारी दी गई तथा पेसा एक्ट नल जल योजना के संबंध में प्रकाश डाला गया स्व सहायता समूह की महिलाओं ने कार्यक्रम में अग्रणी भूमिका का निर्वहन किया सरकार की हितग्राही मूलक योजनाओं के लाभ का वितरण ग्रामीणों को किया गया

लंबित सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों की कलेक्टर ने की समीक्षा, निराकरण के दिए दिशानिर्देश

अनूपपुर 11 फरवरी 2023/ सीएम हेल्पलाइन मे लंबित वर्तमान माह तथा 50 दिवस से अधिक के आवेदनों का संवेदनशीलता से निराकरण के लिए अधिकारी एक- एक आवेदन को पढ़ें और फिर उनकी कैटेगरी निर्धारित करते हुए निराकरण के सार्थक प्रयास करें उक्त आशय के निर्देश कलेक्टर श्री आशीष विशष्ट ने गूगल मीट के माध्यम से सीएम हेल्पलाइन में दर्ज प्रकरणों की गूगल मीट द्वारा समीक्षा करते हुए विभिन्न विभागों के जिला कार्यालय प्रमुख अधिकारियों को दिए उन्होंने कहा कि कई विभागों द्वारा सीएम हेल्पलाइन के दर्ज आवेदनों के निराकरण के प्रयास सुनिश्चित किए गए हैं परंतु फिर भी कई विभागों में लंबित आवेदनों की स्थिति चिंताजनक है उन्होंने कहा कि विभागीय अधिकारी अगर 1-1 आवेदनों को पढ़कर उसके सार्थक निराकरण के प्रयास करें तो निराकरण का प्रतिशत ज्यादा हो सकता है जिससे जिले की रैंकिंग में सुधार होगा उन्होंने विभागवार अधिकारियों से सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों की वस्तुस्थिति के संबंध में जानकारी लेते हुए निराकरण के संबंध में मार्गदर्शन व दिशा निर्देश प्रदान किए

विकास कार्यों तथा पेशा एक्ट के जन जागरूकता के लिए गांव- गांव कराया जा रहा दीवार लेखन कार

अनूपपुर 11 फरवरी 2023/ जिले में मध्य प्रदेश शासन के दिशा निर्देश अनुसार अनूपपुर कोतमा एवं पुष्पराजगढ़ विधानसभा क्षेत्रों में विकास यात्रा कार्यक्रम मे बड़ी संख्या में स्थानीय जनों द्वारा भागीदारी सुनिश्चित की जा रही है तथा यात्रा के दौरान आयोजित की जाने वाली विभिन्न गतिविधियों में सहभागिता का निर्वहन भी किया जा रहा है जिले के विभिन्न क्षेत्रों में पेसा एक्ट किचन जागरूकता तथा विगत 5 वर्षों में हुए विकास कार्यों की जानकारी विकास की दीवार के माध्यम से तथा ग्राम सभा के सशक्तिकरण आदि विषयक दीवार लेखन भी गांव-गांव कराया जा रहा है विकास यात्रा से संबंधित "विकास की लहर हर गांव हर शहर"तथा "ग्राम सभा में चलो रे भाई अपनी खुशियां वापस आइं" "पेसा एक्ट आया है आपसी समरसता लाया है" जैसे स्लोगन के माध्यम से दीवार लेखन कर जन जागरूकता का कार्य किया जा रहा है विकास की दीवार के माध्यम से ग्राम पंचायत क्षेत्र में हुए विकास कार्यों के लिखित जानकारी लागत सहित प्रदर्शित की गई है इस संबंध में जानकारी देते हुए जनपद पंचायत जैतहरी के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री बी एम मिश्रा तथा जनपद पंचायत पुष्पराजगढ़ के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री आरके त्रिपाठी ने बताया है कि विकास की दीवार तथा पेसा एक्ट की जन जागरूकता के लिए सभी ग्रामों में कार्य किया जा रहा है

खुशियों की दास्ताँ

आजीविका मिशन के समूह से जुड़कर अंजली बर्नी आत्मनिर्भर

अनूपपुर 11 फरवरी 2023/ विधानसभा कोतमा की विकास यात्रा के दौरान कार्यक्रम में आजीविका मिशन के जय मां शारदा स्वसहायता समूह की सदस्य अंजली ने बताया कि जब वह समूह से नही जुड़ी थी, तो वह घर में रहती थी और घर का काम ही करती थी। साथ उन्हें आजीविका मिशन के बारे में पता चला तो वह उससे जुड़ीं और अपनी स्थिति में सुधार लाई। उन्होंने बताया कि समूह के अंतर्गत उन्हें आजीविका मिशन में बीसी सखी का काम मिला, जिसमें प्रतिदिन 200 से 300 रुपये आय प्राप्त हो जाती है। उन्होंने सभी महिलाओं से निवेदन किया कि समूह से जुड़े और अपने मेहनत एवं हिम्मत

NIOS से प्रशिक्षित शिक्षकों का विभागीय पत्रांक–375 दिनांक–16.08.2017 के आलोक मे पुनः वेतन निर्धारण की मांग

परिवर्तनकारी शिक्षक महासंघ ने लिखा अपर मुख्य सचिव,शिक्षा विभाग एवं निदेशक प्राथमिक शिक्षा को पत्र

पटना.... एनआईओएस से प्रशिक्षित शिक्षकों के साथ हो रहे अन्याय को लेकर परिवर्तनकारी शिक्षक महासंघ के प्रदेश मीडिया प्रभारी मृत्युंजय ठाकुर ने अपर मुख्य सचिव,शिक्षा विभाग एवं निदेशक प्राथमिक शिक्षा को पत्र लिखकर समस्याओं के निराकरण की मांग की है।

निम्नांकित बिन्दुओं पर ध्यानकृष्ट करवाते हुए श्री ठाकुर ने यथाशीघ्र इसके समाधान को लेकर दोनों विभागीय अधिकारियों से अनुरोध किया है।

1. केंद्रीय अध्यादेश जिसमे दिनांक- 31.03.2019 तक सभी अप्रशिक्षित शिक्षकों को प्रशिक्षित होने का अध्यादेश है जिसे शिक्षा विभाग, बिहार सरकार के उपयुक्त

राष्ट्रीय लोक अदालत में 2517 मामलों का क्रिया निष्पादन बीएसएनल से 6 करोड़ 90 लाख का सेटलमेंट हुआ

कटिहार ब्यवहार न्यायालय में शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत आयोजित हुआ। जिस-का विधिवत शुभारंभ डीएलएसए अध्यक्ष जिला जज हेमंत कुमार त्रिपाठी और डीएलएसए उपाध्यक्ष जिला पदाधिकारी उदयन मिश्रा ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया।

आयोजित राष्ट्रीय लोक अदालत की सफलता को लेकर बारसोई सहित कटिहार न्यायालय परिसर में कुल 19 बेंच बनाए गए थे। जिसमें प्रत्येक बेंच में एक न्यायिक पदाधिकारी के साथ एक पैनल अभिवुक्त मौजूद थे।डीएलएसए सचिव सह एडीजे अनिल कुमार राम ने मिशन 1101 के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि आयोजित लोक अदालत की सफलता को लेकर जिला जज के निदेशानुसार डीएलएसए द्वारा पूरी तैयारी कर ली गई है।

राष्ट्रीय लोक अदालत की सफलता को लेकर न्यायिक अधिकारियों के साथ बार एसोसिएशन ने भी काफी सक्रिय भूमिका निभाई। अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए बार एसोसिएशन के अध्यक्ष विजय कुमार झा, सचिव रमेश जायसवाल ने बताया कि आयोजित राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाने के लिए सभी अधिवक्ताओं का अधिक से अधिक सुलहनि्य वादों का निष्पादन हेतु विशेष रूप से दिशा निर्देश दे दिया गया है। न्यायालय परिसर में अपने मुकदमा को समाप्त कराने आए लोगों की काफी भीड़ थी। जिसके लिए जिला जज के निर्देश पर आए लोगों के लिए सुरक्षा सहित शुद्ध पानी व मेडिकल की सुविधा उपलब्ध थी।डीएलएसए अध्यक्ष सह जिला जज हेमंत कुमार त्रिपाठी अपने टीम के साथ प्रत्येक बेंच का घूम घूम कर जायजा ले रहे थे।

आयोजित राष्ट्रीय लोक अदालत के

से अपना घर, परिवार चलाएं।

खुशियों की दास्ताँ

आजीविका मिशन की समूह से जुड़कर पुनिया देवी को मिला संबल

अनूपपुर 11 फरवरी 2023/ विधानसभा क्षेत्र पुष्पराजगढ़ की विकास यात्रा के दौरान कार्यक्रम विकासखंड पुष्पराजगढ़ के ग्राम पंचायत बरबसपुर निवासी राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के प्रकाश स्वसहायता समूह की अध्यक्ष पुनिया देवी ने बताया कि उन्होंने समूह से जुड़ने के बाद एक लाख रुपये का ऋण लिया, जिससे उन्होंने कम्प्यूटर खरीदकर आनलाईन सेंटर चला रही हैं। साथ ही ग्राम पंचायत बरबसपुर में मनरेगा में महिला मेट का भी काम कर रही है, जिसमें उन्हें 8 से 10 हजार रुपये मासिक आय प्राप्त होती है। उन्होंने प्रदेश में महिलाओं के सशक्तिकरण हेतु चलाए



आदेशानुसार हमलोग प्रशिक्षित हुए हैं।

2. संबधित शिक्षकों की सेवा पुस्तिका मे वेतन निर्धारण उपर्युक्त मापदंडों को दृष्टिगत करते हुए सेवा निर्धारण दिनांक-31.03.2019 को

जा रहे आजीविका मिशन की योजना के लिए मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान का आभार व्यक्त किया।

खुशियों की दास्ताँ

आजीविका मिशन से ऋण प्राप्त कर प्रमिला ने कृषि को बनाया लाभ का धधा

अनूपपुर 11 फरवरी 2023/ विकास यात्रा के दौरान कार्यक्रम में आजीविका मिशन के स्वसहायता समूह की प्रमिला परस्ते ने बताया कि जब वह समूह में नही जुड़ी थी तो कृषि कार्य करती थी। उन्होंने वर्ष 2013 में आजीविका मिशन की स्वसहायता समूह से जुड़कर 3 लाख रुपये ऋण प्राप्त किया। ऋण की राशि से उन्होंने ट्रैक्टर खरीदा, जिससे वे कृषि कार्य करवाती हैं। उन्होंने बताया कि महीने में उन्हें 10 से 15 हजार रुपये की आमदनी प्राप्त हो जाती है।

विकास यात्रा में बिरसा के मछुआरों को पूर्व विधायक भगत सिंह नेताम के द्वारा क्रेडिट कार्ड का वितरण

समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ बिरसा/बालाघाट.(12फरवरी)05 से 25 फरवरी तक जिले के सभी 06 विधानसभा क्षेत्रों में निकाली जा रही विकास यात्रा के दौरान पात्र लोगों को शासन की याजनाओं से लाभार्भित किया जा रहा है। इसी कड़ी में मत्स्योद्योग



विभाग द्वारा बिरसा विकासखंड के ग्रामों में निकाली गई विकास यात्रा के दौरान मछुआरों को क्रेडिट कार्ड का वितरण किया जा रहा है। बैहर विधानसभा के पूर्व विधायक भगतसिंह नेताम एवं जिला पंचायत सदस्य श्रीमती अनुपमा नेताम द्वारा मछुआरों को क्रेडिट कार्ड के साथ ही तालाब निर्माण के लिए राशि स्वीकृति के पत्र प्रदान किये गये है। इस अवसर पर सहायक मत्स्य अधिकारी भीना कोकोटे भी उपस्थित थी।

विकास यात्रा के क्रम में दिनांक 05 फरवरी को ग्राम बेहराघाटा में मछुआ समिति को दुल्हाव तालाब देने के लिए पेसा एक्ट के तहत कार्यवाही की गई। 06 फरवरी को ग्राम दमोह की मछुआ सहकारी समिति के 33 लोगों को मछुआ क्रेडिट कार्ड पर 03 लाख 30 हजार रुपये की राशि का वितरण किया गया। बौजाटोला ग्राम में दो ग्रामीण तालाबों को 10 वर्षीय पट्टे पर आबंटन के लिए सचिव को पेसा एक्ट के तहत प्रक्रिया करने कहा गया । ग्राम अजगरा में 01 हितग्राही चम्पक मरकम को नवीन तालाब निर्माण के लिए 03 लाख 30 हजार रुपये का वितरण किया गया । दिनांक 07 फरवरी 2023 को आदिम जाति मछुआ सहकारी समिति मुण्ड चुसरी के 61 मछुआओं को क्रेडिट कार्ड पर 03 लाख 05 हजार रुपये की राशि का वितरण किया गया ।

विकास यात्रा के दौरान ग्राम मण्डेई में जय गंगा मैया मछुआ सहकारी समिति को 113 क्रेडिट कार्ड पर 5.65 लाख रुपये का वितरण किया गया। दिनांक 08 फरवरी 2023 को आदि मछुआ सहकारी समिति बलगांव के 19 मछुआरों को मछुआ किसान कार्ड पर 95 हजार रुपये का वितरण किया गया। श्री प्रदीप कुसर के बायो फ्लाक में दो सुनित के लिए 8.40 लाख रुपये का वितरण । श्री उनीयार परते को तालाब निर्माण के लिए प्रधानमंत्री योजना के तहत 3.30 लाख रुपये का वितरण किया गया। बैगा आदिम जाति मछुआ सहकारी समिति बांदाटोला समनापुर समिति के 23 मछुआओं को क्रेडिट कार्ड पर 01 लाख 19 हजार रुपये का वितरण किया गया । ग्राम भीमलाट में श्रीमति कौशल धुवें को नवीन तालाब निर्माण के लिए प्रधानमंत्री योजना के तहत 3.30 लाख रुपये की राशि वितरण ।

दिनांक 09 फरवरी को ग्राम पंचायत कटंगी में 16 हितग्राही के रू सहायता समूह को मछुआ क्रेडिट कार्ड का वितरण किया गया। दिनांक 10 फरवरी 2023 को ग्राम जानपुर में म.स.स.समिति मोहगांव को करमसरा जलाशय का

10 वर्षीय पटटा वितरण किया गया। ग्राम बोरीखेडा में ईश्वर परते को प्रधानमंत्री योजना के तहत तालाब निर्माण के लिए 4.40 लाख रुपये का स्वीकृति पत्र वितरण किया गया। ग्राम बोरीखेडा के ही शिवम पन्दे को मछली पालन के लिए नवीन तालाब निर्माण करने 4.40 लाख रुपये की राशि का स्वीकृति पत्र प्रदान किया गया।

कोर्ट परिसर तक कैसे पहुंचा था तेंदुआ, डीएम ने खुद बताई सारी कहानी, 2 साल पहले भी दिखा था!

गाजियाबाद: जिला कोर्ट परिसर में बुधवार को कोहराम मचाने वाला तेंदुआ मंगलवार रात 2:53 पर कमिश्नर ऑफिस के सामने से निकला था। इसके बाद वह कोर्ट परिसर में घुसा और छत पर छिपकर बैठा रहा। बुधवार को दिन में कोर्ट में हो रहे शोर से वह घबरा गया और वहां बैठे पॉलिश करने वाले शोमन पर हमला कर दिया। बाद में भगदड़ मचने पर वह इतना घबरा गया कि उसके सामने जो भी आया उसी पर उसने हमला कर घायल करता रहा। हालांकि इस हमले में उसने अपने दांतों की बजाए केवल पंजे से ही हमला किया, इससे किसी की जान को खतरा अधिक नहीं हुआ। डीएम राकेश कुमार सिंह ने बताया कि वन विभाग की ओर से तेंदुए के रूट के बारे में जांच में पता लगा कि वह हापुड़ रोड इग्राहम इंस्टिट्यूट से होते हुए राजनगर राजकुंज पहुंचा और फिर पुलिस कमिश्नर ऑफिस के सामने से निकलकर कोर्ट परिसर में घुसा। वहां लगे सीसीटीवी में सुबह 2:53 बजे उसकी फुटेज कैद हुई है। एक्सपर्ट का कहना है कि चूँकि रात में उसे कोई रास्ता नहीं मिला इसलिए वह परिसर की छत पर छिपा रहा। एक्सपर्ट ने ये भी बताया कि तेंदुआ जब किसी व्यक्ति को बैठे हुए देखता है तो वह उसे अपना शिकार समझता है। इसलिए उसने दिन में पॉलिश करने वाले को देखा और हमला कर दिया।

राजकुंज में दो साल पहले दिखने वाला तेंदुआ ही हो सकता है
नवंबर 2020 में राजकुंज में एक तेंदुआ सीसीटीवी में कैद हुआ था। इसके बाद कई बार तेंदुआ दिखने के मामले आए। देखने से वहाँ तेंदुआ होने की संभावना जताई जा रही है। एक्सपर्ट का कहना है कि चूँकि वह कई बार इस क्षेत्र में आ चुका था इसलिए इसे यहाँ के बारे में पता था। वन विभाग की एक टीम इस बात की जांच भी कर रही है कि हिंडन किनारे बागवत की ओर जाने वाले रूट पर घना जंगल है। संभव हैं कि वहाँ और तेंदुए हैं और यह तेंदुआ भी वहाँ से आया हो। दो शांट में हुआ था तेंदुआ बेहोश वन विभाग की रेस्क्यू टीम को तेंदुए को बेहोश करने के लिए नशीले इंजेक्शन के दो शांट मारने पड़े। टीम के सदस्यों का कहना था कि चूँकि शोर में तेंदुआ आसानी से बेहोश नहीं होता और इस दौरान कोर्ट परिसर में शोर हो रहा था इसलिए दो शांट मारने पड़े तब जाकर वह बेहोश होकर गिरा और टीम ने जाल डालकर उसे दबोच लिया। जिला कोर्ट परिसर में पकड़े गए तेंदुए को वन विभाग की रेस्क्यू टीम ने गुरुवार को उत्तराखंड के शिवालिक जंगल में छोड़ दिया। जिला वन अधिकारी मनीष सिंह ने बताया कि जिस समय इस तेंदुए को जंगल में छोड़ा वह पूरी तरह स्वस्थ था और उसे कई घंटे की निगरानी के बाद ही उसे आजाद किया गया। वहीं, इस घटना के बाद वन विभाग और प्रशासन गंभीर हो गया है। अभी तक तेंदुआ या अन्य कोई खतरनाक जीव के शहरी क्षेत्र में आने पर मेरठ स्थित रेस्क्यू टीम आकर कार्रवाई करती है। बुधवार को जिस प्रकार से करीब 6 घंटे तक तेंदुए का आतंक रहा और वन विभाग की रेस्क्यू टीम करीब 4 घंटे बाद मौके पर पहुंची इसको लेकर जनपद स्तर पर भी रेस्क्यू की टीम बनाने की तैयारी है।

एक्सपर्ट बोले, तेंदुए से घबराने की वजह
वन्य जीवों के एक्सपर्ट सुवीर चोपिन का कहना है कि तेंदुआ ऐसा जानवर है जो अपने आप को किसी भी परिस्थिति में डालने में माहिर है। यदि उसे न छोड़ा जाए तो वह हमलावर नहीं होता। जब उसे सामने वाले से अपनी जान का खतरा महसूस होता है तभी वह हमला करता है। यदि कभी अचानक किसी स्थान पर तेंदुआ मिल जाए तो आम आदमी स्वयं पर नियंत्रण रखें और उसकी ओर सीधे न देखें साथ ही उसे उकसाने वाली ऐसी कोई हरकत न करें जिससे वह हमलावर हो। अक्सर ऐसे मामलों में तेंदुआ देखते ही लोग या तो चिल्लाना शुरू कर देते हैं या फिर उस पर पत्थर या कोई अन्य चीज फेंकते हैं जिससे वह डर जाता है। उसी अपनी जान बचाने के लिए हमले करता है। जिला कोर्ट परिसर में भी ऐसा ही हुआ कि उसे देखकर लोग चिल्लाए और कुछ चीज फेंकी जिससे वह हमले करता रहा। जिस प्रकार से वन्य क्षेत्र समाप्त होकर उनका शहरीकरण हो रहा है ऐसे में जानवरों खासकर तेंदुए का भोजन खरगोश और छोटे जीव समाप्त हो रहे हैं इसके कारण वह खाने की तलाश में वन क्षेत्र से निकलकर शहर में आ जाते हैं।

